

# VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő  
és kiadóulajdonos  
**KÖNYA SÁNDOR**

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én  
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér 16  
Tel.: J. 135-02

Budapest  
1926. május hó 1-én  
VI. évf. 9. szám

## Hatósági verseny

nyomorítja az iparosságot minden szakma terén. Nem elég, hogy adókkal agyonterhelik az iparokat és iparosokat, hanem ezek tetejébe nyakra főre alapítják — az iparosoktól bevásárlt adópénzekben, közpénzekben — az illetéktelen konkurens üzemeket. Illegitim ez a verseny, először azért, mert az adóalany iparos megélhetési lehetőségét kezdi ki; tehát a hatóság a saját bevételi forrását igyekszik bedugaszolni. Másodszor nem lehet legális verseny az, mikor a hatósági üzem minden köztelhetőt mentve, ugyszólván féláron adhatja amit ad; szemben a közterhek, rezsi-költségek és a súlyos megélhetés jármában szorított iparossal, Harmadszor, ez nem is verseny, mert minden versenyben a felek egyenlő feltételek mellett indulnak küzdelemben, erről ebben az esetben szó sincs! Inkább illik erre a módszerre a pusztítás jelző. Igen, hatóságilag pusztítják az adózókat, irtják az iparosokat.

A vendéglősipar — tagadhatatlan — válságos helyzetben van és ha közelebbről megvizsgáljuk az okokat, amelyek idáig juttatták, úgy látjuk, hogy az nagyrészen a hatósági versenynek a következménye. Ugy az elmúlt esztendőben, mint ma is találtak és találnak címet, egy-egy tisztviselői menza, vagy hatósági ebédakció (ma 52 ebédakció van) szervezésére, amelyekkel sikerül az illető közhivatal környékén levő üzleteket agyonütni, a nagyobbak

forgalmát pedig megbénítani. Hogy birkózzék meg egy szociális rendeltetésű intézménnyel az a magánvállalkozó, akinek pénzbe kerül a házbér, a világítás, a fűtés, a személyzet, a 42 féle adó és még ezenkívül a megélhetése? Mikor mindezek ingyen állnak rendelkezésére a hatósági üzemeknek?

Az Iposz multheti gyűlésén az össziparosság tiltakozott az immár rendszerré gyökeresedő községezés, államosítás ellen és sérelmeit memorandum alakjában terjesztte az illetékesek elé. Igen örvendetes, hogy ebben a tárgyban és az említett memorandum ügyében az összkormányhoz czimezve interpellációt jegyzett be Lendvai István nemzetgyűlési képviselő. Ez okból remény van arra, hogy ez a hatósági tulkapás illetékes helyen is kellő megvilágításba kerülve jobb belátásra bírja az intéző tényezőket. (k.)

## Legyünk óvatosak!

— Törvényt a „bliccelők” ellen —

Minden eljárásban tanácsos óvatosságnak lenni és kétszeresen a mi szakmánk körül, ahol az üzletember a társadalom minden rendű rangú és igényű sokadalmával érintkezik. Sohasem lehet az üzletember elég óvatos; ezt a szállóigét szomorúan tapasztalta a legtöbb kartársunk a saját kárára, éppen ezért úgy véljük nem végzünk felesleges munkát, ha mindnyájunk okulására a napi krónikás feljegyzéseiből egy-két újabb keletű „bliccelési” módot ismertetünk.

Egy polgári vendéglőbe betér egy B-listás jellegű ur egy fiucskával. Jóízűen és választékosan ebédelnek, aztán az ur elhagyja az asztalt, hátramegy, a kisfiu meg vár reá.

Vár egy óráig kettőt, unatkozik, hát megszólítja a pincéretket:

— Kérem szépen, mikor jön vissza a bácsi?

— Miféle bácsi?

— Aki idehozott ebédelni.

— Hát nem a papája?

— Nem ismerem, az utcán megkérdezte, hogy akarok-e egy jót ebédelni? Azt mondtam: igen, bejöttünk, ebédtünk, aztán azt mondta, hogy várjak itt, ő egy kicsit kimegy...

Ez az eset nem is olyan „új” legfeljebb az az új benne, hogy még ma is sikerülhet egy ilyen régi trükk.

Más eset.

Köruti étterem terrasza, a szomszédóságában villamos megállóhely. Két ur betér, a terras bejáró közelében leül, szörnyen éhesek; kitűnő villásreggelit fogyasztanak, bőségesen isznak. Hosszas tartózkodás után — egy óvatlan pillanatban — felugrottak és a megállóól akkor induló villamosra ügyesen felkapaszkodtak; mindez a lehető legnagyobb hidegvérrel. Egy szemfüles éthordó kocsiba vágja magát s utána a villamosnak; a következő megállónál eléri — a villamost. Sajnos, csak a villamost, mert a bliccelők utközben leugrottak és eltűntek a köruti emberáradatban. Nagyjában ez az eset sem mondható újnak és igen nehéz óvakodni ellene.

Berlinben most egy véres kimenetű bliccelési eset keltett méltó feltűnést. A Kurfürstendamm egyik előkelő éttermében három elegáns ur, miután grandiózusan megvacorázott és a legfinomabb italokat felhordatta, záróra felé „feltűnés és fizetés nélkül” párolgott a kijárat felé. Az ajtóban megcsípték a társaságot; szökváltás, rendőri igazoltatás. Kiderült, hogy egyik ur tartománygyűlési képviselő, a másik kettő politikai író, riporter. Miután a számlát rendőri felszólításra sem voltak hajlandók kifizetni, sőt a képviselő ur székkel támadt a rendőrré, mindhárom urat véres fejlel szállították — később — a rendőrségre és eljárást indítottak a bliccelés ügyében.

Ilyen és hasonló esetek, apróbb-nagyobb akad számtalan az üzlet-emberek rovására; ezek ellen védekezni egyelőre csak a legnagyobb óvatossággal lehet.

A mi törvényeink — mint az köztudomású — az italfogyasztásra egy nevenséges összegű hitelezést ismernek el. Ennek a szerencsétlen paragrafusnak tudatában aztán sok rosszakaratú egyén veszi igénybe az üzletember kényszerű hitelezését, csak azért, mert tudja, hogy végül is nincs törvény amely őt kötelezné a családri módon igényelt hitel kifizetésére.

Törvényre van szükség!

És pedig olyan törvényre, amely szigorúan lesújt a bliccelőkre bármit is fogyasztott. Elvégre a vendéglős árúja az étel-ital épp olyan iparcikk, mint bármely más áru, amelyek ma mind törvényes védelemben részesülnek.

Nem utolsó érv az sem, hogy a vendéglosparaszta ha jó adófizető alany, úgy ne legyen kivétel a portékája sem és részesüljön törvényes védelemben akkor is, ha „bor“ a neve!  
(k. k.)

## A borok fényüzési értékhatárát felemelték.

— Letár készítendő a palackborokról, sűtemény és csokoládéfélekről. —

1. A pénzügyminiszter 1926. évi 40.055. számú körrendeletével 1926. április 26-ától kezdődőleg a belső borok fényüzési értékhatárát a következőleg állapította meg.

Kímérve literenként 28.000 K.,  
kímérve deciliterenként 2.800 „  
a palackboré a palack árát is  
beleértve literenként . . . 40.000 K.,  
deciliterenként . . . . . 4.000 „

1921: XXXIX. t. c. 71. §-a értelmében az 1926. évi május hó 1-től kezdve a gyártás (keresetszerző) előállítás) helyén, illetve a külföldről történő behozatalkor 15 százalékos adókulcs alkalmazásával adózthatandók meg a következő fényüzési tárgyak:

Fagylaltok, crémek, parfait-k és efféle különlegességek, édes tészták, ideértve az osztyákat és a mézeskalácsokat is, teásűtemények, grillage, gesztenyepurée, szultánkenyér, helvé és más efféle készítmény, bejőtt gyümölcsök és gyümölcsajtok, csokoládé különlegességek, a pástétomok.

A töltés helyén, illetve a külföldről történő behozatalkor adózthatandók meg a palackborok.

A külföldről történő behozatalkor adózthatandók meg a külföldről más tartályokban (hordókban stb.) behozott borok.

Ha a palackborok főltői kicsinyben közvetlenül a fogyasztóknak is árusítanak, akkor a kicsinyben magasabb áron — elárusított fényüzési tárgyak után 10 százalékos kulcs mellett tartoznak a fényüzési forgalmiadót leróni: Az ekként kicsinyben eladott palackbor értékhatára azonban nem emelkedik.

Azok a keresetűzők, akik a felsorolt fényüzési tárgyak előállításával, továbbá, akik a palackborok töltésével és elárusításával foglalkoznak, kötelesek ezt a foglalkozásukat az üzlet (telep) helye szerint illetékes pénzügyigazgatóságának, Budapesten az adóügyi utmutató és ellenőrző hivatalnak legkésőbb 1926. évi május hó 1-ig írásban bejelenteni.

Azok az adózók (kereskedők, vendéglősök, kávézók), akik más termelői beszerzett cukrászipari vagy mézeskalácsipari termékeknek, továbbá külföldi boroknak, vagy más palackozó vállalatoktól beszerzett palackboroknak kicsinyben való elárusításával foglalkoznak, kötelesek az ezekből a fényüzési tárgyakból 1926. évi április hó 30 napján az üzleti zárás időpontjában meglévő készleteiket leltározás utján pontosan megállapítani. Ezek a készletben levő fényüzési tárgyak, nemek és a jelenlegi nagykereskedelmi egységárak szerint csoportosítva részletes jegyzékbe foglalandók. A jegyzék két egyező példányban állítandó ki.

Fel kell venni ebbe a jegyzékbe azokat az áruszállítmányokat is, melyek 1926. évi május 1-je után adózatlanul érkeznek meg üzletbe, miután a szállítóvállalat azokat még 1926. május 1-je előtt küldötte el és így nem számította fel az áruk után járó fényüzési forgalmi adót.

A jegyzéknek az üzlet cégyszerű megnevezését és helyét (kerület, ucca, házszám) és a következő felírásu hasábokat és adatokat kell tartalmaznia: 1. Folyószám, 2. a fényüzési tárgy megnevezése és közelebbi megjelölése, 3. a fényüzési tárgy darabszáma, 4. a fényüzési tárgy jelenlegi nagykereskedelmi egységára, 5. az egyes folyószámok alatt bejegyzett fényüzési tárgyak együttes értéke, 6. megjegyzések.

A jegyzéknek 5. hasábjába bevezetett értékek összegzendők és megállapítandó a végösszeg után 15 százalékos kulccsal kiszámított fényüzési forgalmi adó összege, amely a jegyzéknek következő sorába úgy számmal, mint szóval beirandó. A jegyzéknek mind a két példányát keltezés után az üzlet tulajdonosa sajátkezűleg köteles aláírni.

A jegyzékben feltüntetett fényüzési forgalmi adót 1926. évi május hó 15-ig az illetékes magyar

kir. adóhivatal (adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal) postafatakarék-pénztári számlájára a szokásos módon kell befizetni. A jegyzék alapján befizetendő fényüzési forgalmi adóról nem kell adóvalmásmási ívet beadni, mert azt a jegyzék pótolja.

A jegyzéknek mind a két példányát ugyancsak legkésőbb 1926. évi május hó 15-ig be kell adni, vagy esetleg postán, ajánlott borítékban be kell küldeni Budapesten a magyar kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatalnak, vidéken pedig az illetékes magyar kir. adóhivatalnak.

Ha valamely kereskedő (üzlet-tulajdonos) a fényüzési tárgyak készlete után akkora összeget tartoznék az előző (5) bekezdés értelmében egyszerre befizetni, hogy ennek az összegnek az üzletből való elvonása a fél anyagi helyzetét megrendítené, akkor a pénzügy igazgatóság (adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal) erre a fényüzési forgalmi adóra nézve a fél indokolt kérelme alapján legfeljebb hat havi időtartamra terjedő részlejtkezési kedvezményt engedélyezhet.

## Mit hamisítanak?

Egy séta a Főváros Vegyészeti és élelmiszer vizsgáló intézetében meggyőző arról, hogy az élelmiszer és ital hamisítás sohasem szűnik meg egészen, legfeljebb dekonjuraturáját éli. Ebben az intézetben minden fronton, azaz osztályon erős harc folyik a fortélyos hamisítók ellen, akik különböző módokon igyekeznek megrövidíteni gyanútlan embertársaikat.

Benünket elsősorban az italfélék érdekelnék. A szeszitalcsoportnál megtudjuk, hogy — különösen az utóbbi időben — igen kevés baj volt a bor, sörfélékkel. Igen sok kellemtelenséget okoznak a pálinkafélék, főleg a gyárilag előállítottak, ezek közül sok a kifogásolt portéka. Ugyanígy a különböző gyümölcslevek, szörpök nagyon gyakran egész más anyagokat mutatnak ki a vegyvizsgálat alkalmával, mint amit a hamisítatlan termékeknek kellene. Természetesen ezeket lefoglalják és megsemmisítik.

A tejfölt előszeretettel cserélik fel a „jambor“ árusok a lefőlözött aludt tejjel.

A tejteráék: vaj, turó, sajt stb. hamisításánál, nem kevésbé népszerű a zsírok, olajoké is. Marhafaggyút, vizet, olykor még keményítőszirt is talál benne az analízis. Igaz, hogy egyik ellenőrző eszköze leleménye-

## HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

sebb a másikkal, nem hiába kér a kémiai reakció olykor az optikától is egy kis segítséget. Így például a hamisított zsirfajta fénytörképességéből nemcsak annak hamisított voltát, hanem még azt is megállapítják újabb, hogy mivel hamisították.

A ravasz hamisítók hol ezt, hol azt az élelmicikket favorizálják. Így például a paprikahamisítás nálunk ugyszólván kiment a divatból (mellesleg szólva téglaporról sohasem hamisították, inkább anilinnel festett korpás buzaliszttal, kukoricacsutka-örleménnyel), valamint az örölt sült tökből készült tojáspótló forgalombahozatalával is felhagytak. Kár, hogy nem más téren nyilvánítja kitartását az a hamisító, aki, miután száritott szilvacefréből készült pótkávéjának forgalombahozatala vegyészünk ébersége folytán nem sikerült, az kérte, hogy legalább dísznotakarmány gyanánt való értékesítése elé ne górdítsen az intézet akadályt.

Érdekes megemlíteni, hogy a vízvezetési vizen kívül az ásványvizek is állandó ellenőrzés alatt állnak. Ugyanígy a gyógyszerkészítmények is. A háboru után divatbajott kenyér, illetve liszthamisítás bár nagyjából megszűnt, de azért mégsem kárba vesztett fáradság a gabonaneműek állandó mikroszkópikus vizsgálata, amely ma is talán — igaz ritkán — konkolymagot, penészgombát, lisztukacot.

Élelmiszereken kívül számtalan ipari termék kerül itt ellenőrzés alá pl: tüzelőanyagok, gépolajok, benzinek, szappanok, kencék, textilanyagok, papíros, sőt még a világító-gáz minősége is.

Érdekes megemlíteni végül, hogy a városi vegyészeti intézmény már közel nyolcvan éves és pontosan ötvenkét éve rendszeresítették az élelmiszervizsgálatot. M.

**Új szakkönyv készül.** A szakirodalom öröndefes fellendülését jelentik az utóbbi időben mindgyakrabban megjelenő szakkönyvek. Ez évben már két szakkönyv látott napvilágot és mint értesülünk küszöbön áll a harmadiknak a megjelenése is. Gundel Károly a vendéglősipar neves művelője lesz az egyik szerző és Reichardt György a genfielk elnöke a társ-szerző. A munka a „vendéglői felszolgálás tudományával foglalkozik s a közel jövőben kerül nyilvánosság elé a Szt. István farsulat kiadásában. Természetesen még ismertetni fogjuk bővebben.

**Őszkor kezdik meg az italmérési illetek újabb három évre való összeírását és kivetését.** Az italmérési illetek megállapítása ez év folyamán már lejár, s így a pénzügyigazgatóságok már az új kivetés előkészítik. Ertesülésünk szerint, az új illetek összeírása és kivétele szeptemberben kezdődik meg, ismét háromévi kivételei időtartamra. Az új illetek kivételével kapcsolatban az illetek változatlanul az eddigi alapon tárgyalatnak le, úgy halljuk azonban, hogy egy már régebben megjelent intern rendelkezés alapján a kivételnél figyelemmel lesznek az időközben erősen leromlott gazdasági viszonyokra. (\*)

**A nyugati pályaudvar régi forgalmának visszaállítását** a kormánykbeli iparosok és kereskedők erős akcióba léptek. Már a múlt évben itunk erről a mozgalomról, amely a nyomasztó gazdasági helyzet folytán most fokozottabb módon igyekszik illetek helyeken igazgóság célja elérésére. Az V. és VI. kerület iparosai, kereskedői, köztük elsősorban a pályaudvarral szomszédos szállodák, vendéglők, kávéházak tulajdonosai azok, akik súlyosan szenvedik a nyugati forgalmának elterelését. Április végén az érdekeltek nagygyűlést tartottak, amelyen Kindlovics Károly elnököl. Bálint Hugó szállodajagzatok statisztikai adatokkal bizonyította, milyen gazdasági visszahatást idézett elő a nyugati pályaudvar forgalmának 1924-ben történt leépítése. Számos csődöt, fizetéképtelenséget és üzletbezárást eredményezett ez az elhibázott intézkedés. Bródy dr. rámutatott arra, hogy a Rákóczi uti forgalma már a régi menetrend mellett is túl volt terhelve, az új rendszer a keleti pályaudvar környéken fölösleges torlódást és forgalmot zavart okoz. A nyugati pályaudvar környékén lévő üzletek elvesztették régi vidéki vevőköriket, vendégeiket, viszont a keleti pályaudvar környéke nem nyert semmit, mert ott ezek az üzletek — például a műszaki és géprekeskedések — teljesen hiányoznak. Kollmann dr. a Kossuth-pártnak, Zala és Stern bizottsági tagok a főváros törvényhatóságának támogatását helyezték kiltásba, majd dr. Földes ügyvéd terjesztette be a határozati javaslatot, amely szerint a nagygyűlés a miniszterelnökhöz és az illetek szakminiszterekhez fordul és kéri a nyugati pályaudvar forgalmának mielőbbi visszaállítását. (\*)

**A magyar fürdőletről** érdekes képet adott az Orsz. Balneológiai Egyesület idei kongresszusa. Többek közt Bánlaky Géza elnöki megnyitójában kemény kritikát mondott a főváros és az állam érzéketlenségéről, amely a legegyszerűbb fürdőügyi kiválalmakaf, sem elégti ki. Sümegi József a magyar fürdők és ásványvizek forgalmát ismertette az 1923. évi statisztika adatai alapján. Ebben az évben 39 magyar fürdőben, vizgyógyintézetben és szanatóriumban 78.767 vendég fordult meg, köztük 3739 külföldi. Elraboltak főként 145 fürdőhelyet, elvezették ezáltal a fürdővendégek 61% -át, különösen pedig a külföldi vendégek 90% -át. A legszámlátosabb adatokat tünteti fel az ásványvizforgalom. 1924-ben még 9 milliórd aktívitasunk volt, 1925-ben már 60 milliórd passzívuk lettünk, mert a régebbi években a behozatal a kivitelnek legfeljebb 16% -a volt, a múlt évben 86% -a volt a behozatal a kivitelnek. Dalmady Zoltán dr. egyetemi m. tanár a Balaton balneológiai értékét világitotta meg. Tételesen kimutatta, hogy a Balaton alakulatánál és éghajlatánál, vizének hőmérsékleti és egyes tulajdonságainál fogva a maga nemében egész Európában egyedülálló gyógyító tényező, mely semmi mással nem pótolható. Pusztán a Balaton kulturáján, megfelelő berendezési gyógyfürdők létesítésén és kellő propagandán mulik, hogy a Balaton egész Európának keresett, kedvelt és nélkülözhetetlen fürdője legyen. (\*)

**Bécsben sörbojkott van.** A bécsi vendéglősök hadat izentek a sörfőzőknek. Viharos lefolyású tömeggyűlésen élesen szembe fordultak a sör árának legújabb emelésével és elhatározták, hogy beszüntetik a sör árusítását. Bár csak a nem bécsi sörfőzők drágitották, technikai okokból a bécsi városi sörökre is kimondták a bojkottot, mert különben azok a vendéglők, amelyek kizárólag bécsi sört mérnek, rendkívül nagy elonyhöz jutottak volna farsaikkal szemben. A vendéglősök szervezete külön közegekkel ellenőrizteti a bojkott betartását. A bojkott mindenestre sok nehézséggel jár. Hiszen egyes vendéglősök csupán bírelik a sörfőzőktől a vendéglőjüket és így pénzügyileg függenek tőlük. A sörfőzők egyébként is gyakran hiteleznek a vendéglősöknek és ez is megnehezíti a helyzetet. A legfőbb kérdés pedig az, hogy fojnak viselkedni a sörivók a rájuk kényszerített absztinenciában. Nem fenyeget-e az ő részükről lázadás? Minthogy a vendéglősök mégis leginkább vendégeiktől függenek, bizonyos, hogy a sörbojkott nem sokáig tart. (\*)

## Burger Károly

A Hungária-szálloda érdemes igazgatója Burger Károly 66 éves korában elhunyt. Harminc esztendőn át vezette a nagy szálloda-üzemet közmegelegedésre, sok körültekintéssel és kiváló szakértelemmel. Először a bécsi Imperial-szállóban működött 18 évig és innen lépett át a Hungária közelébe, melyből most a könyörtelen végzet elszóította. Gyászos elhunytát nagyszámú családja siratja és a kiterjedt rokonság. Temetése április 22-én volt a család, a rokonság, az egész szakma és nagyszámú tisztelői mély részvétele mellett a kerepesi sírkertben.

**Csendőrszuronys borvizsgálat a környéken.** Hogy hová jut el egyes vidéki potentátok önkényeskedése, arra jellemző példát olvastunk egyik lapban. A nevezett lap közleménye szerint egy Pomázjárású vendéglős iktetésben a borvizsgáló a szolgabíróval és két feltűzött szurony csendőrrel jelent meg a vizsgálat megejtése céljából. Hát itt igazán meg kell állni; vajjon igaz-e ez? Ha igaz, akkor ez az eljárás több mint hivatalos hatalommal való visszaélés, ez egyenesen sárbatiprása a törvényeknek. Mindenesetre a pomáziaiak jól tennék, ha felhívnák a belügyminiszter figyelmét az illető szolgabíró urra, aki nincs kellőleg foglalkoztatva hivatalában és így ráér eljárni a törvény által elő sem írt kirándulásokra – csendőrfedezettel. Ugytlászik a B-lista ott nem volt elég körültekintő? (\*)

**Visszaélés az Adóügyi Utmutató és Ellenőrzőhivatal nevével.** Utóbbi időben mind sürűbben fordul elő, hogy egyes budapesti cégeknek ügyvédök jelennek meg, akik magukat a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrzőhivatali tisztviselőnek adják ki és előfizetéseket gyűjtenek egyes adóügyi szaklapokra és az adóüggyel foglalkozó szakmunkákra. A m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrzőhivatal ezután figyelmezteti az üzleti világot, hogy ezekhez az ügyvédökhöz semmi köze nincs, mert a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrzőhivatal sem szaklapoknak, sem szakkönyveknek szerkesztésével, kiadásával, vagy terjesztésével nem foglalkozik. (\*)

**Múlt évi szőlőterületünk és musttermésünk.** A Statisztikai Hivatal igen érdekes adatokat tesz most közzé szőlőtermésünkről és a musttermésről. E szerint Magyarország 3475 községe közül 1924-ben 2588 és 1925-ben 2604 községben foglalkoztak szőlőmi-

veléssel. Bár a szőlőmiveléssel foglalkozó községek száma az elmúlt évben az előzőhöz képest szaporodott, azért a szőlőterület nagysága ennek ellenére visszaesett, mert a szőlőterület 1924-ben 386.219 hold volt és 1925-ben már csak 385.812 holdat fejt. A musttermés 1924-ben 1.363.172 és 1925-ben 3.589.523 hektoliter volt. Az elmúlt évben tehát majdnem háromszor akkora musttermésünk volt mint 1924-ben s ennek megfelelően az egy katasztrális holdra eső átlagtermés 3,5 hektoliterről 9,3 hektoliterre emelkedett. (\*)

**A jövő szállodája.** Dingstown amerikai városban épül a világ legnagyobb hotelje. Még a felhőkarcolók hazájában is páratlan a maga nemében ez a szálloda, mert háromszázhatvanöt emeletes lesz. A húsz legfelső emelet már a havas zónába nyúlik bele: itt az örök jég szállja meg az emeleket. A hőmérséklet ott húsz fok lesz a fagypontra alatt: ezek az emeletek nem a lakás, hanem a téli sportok céljait szolgálják; továbbá jégvermek is lesznek itt fagyasztott hús és különféle italok számára. Villamosvasút végki érkezőkora a kiszolgálást. Enélkül az újítás nélkül nem is volna lehetséges a kiszolgálás: mert a pikkoló, aki tízennegy éves korában kezdi az asztal egyik végében a kiszolgálást, – mire az asztal másik végére érne, megöregednék.

A Dingstown Hotel két képviselőt küld a kongresszusba és külön polgármester kormányozza. A Mississippin már most szállítják a hatalmas szállókat a hotel fogpiszkáló-készlete számára. A cipőket minden emeleten egy gőzqép tisztítja. A gőzqép ötven lóerős. A szobalányok, pincérek és szolják villamosvasúton száguldoznak egyik lakosztályból a másikba. A hotel anilin-osztályában száz munkás dolgozik éjjel-nappal: vörös festéket gyártanak, amelyekkel a fehér halakat bekenik – és mint pisztrángot találják fel a vendégeknek. – Így írja ezt egy amerikai lap: – persze csak szatirikusan, hiszen a szállodák versengését. De jellemző az egyre hatalmasabb amerikai szállodákra. (\*)

**Tizenegynapos borkezelési tanfolyam lesz vendéglősök részére** Budafokon, az állami pincemesteri tanfolyam igazgató-ságánál. A résztvevni óhajító kártársak és kártársnők 105.000 kor. tandíj lefizetése mellett a nevezett igazgatóságnál május hó 5-ig jelentkezhetnek a szándékukat. A tanfolyam májusban lesz és a vizsgáról bizonyítványt kapnak a résztvevők. (\*)

**Eljegyzés.** Eigenbrot Viktor, a Dohány-utcai Posch-vendéglő fősegéde eljegyezte Stiehl Bözsike kisasszonyt. Minden jól kívánunk a jegyespárnak.

**Hajnali pincérgyűlés.** A Szállodalai, Éttermi és Kávéházi Alkalmazottak Szövetsége április 22-ére virradó hajnalban népes nagygyűlést tartott a Sándor-utcai régi képviselőházban. Pajor Rudolf, a szabadszervezet vezetője nyitotta meg a nagygyűlést és beszédében a munkanélküliség problémáját fejtette szővé. A nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben tiltakoznak az ellen, hogy a munkaadók kizsorisák a szakmunkásokat, szakképzett főpincérek helyett B-listás közistíviselőket és nyugalmazott katonafiszteket alkalmaznak, akiknek bőségesen telik óvadékra, azonkívül a szabadnap kérdését is rendezni akarják. A nagygyűlés reggel fél hatkor ért véget. (\*)

**A Nemzetközi Árumintavásár bezárult.** Idegenforgalma hasonló volt a múlt évi közepes eredményhez: egy-két nagyszállóda látott mutatónba néhány vendéget. A kiállítók részéről általános vélemény az, hogy a vásár vezetősége nem fejtett ki olyan nyívs propagandát, amelyet a kiállítók nagyszerű produktumai megérdemelték. A hirdetésben kiiskolázott nagyobb cégek, amelyek tetemes áldozatok árán is mindig újabb és újabb érdekesebb milliöbven mutatják be árucikkeiket, megütözköve látják azt a vaskalapos maradásigot, amelyik évről-évre sablonosan és öltetszegényül mindig ugyanott és ugyanazon szánalmas eszközökkel, vatra plakáttal, szöveggel próbálja figyelmünket a finomult ízlésű közönségre. Az eredmény: a vásárméret nagyobb, a komoly résztvevő kevesebb; sőt maholnap bucsu lesz ennek a vásárnak a neve. A kiállítók közül felemlítjük a *Törley, Litke* pezsgőgyárakat, a *Parádi hervíz r. t. Mch ai Agnes* forrást. Pincegyásadási cikkekben *Citka Jézsef* régi neves cége volt feltűnő. Szép fémaru dolgokat állított ki a *Miksa Tivadar* cég. A *Lévinc és Klementz* cég kiváló speciális hűtőszekrényei a vendéglősök részéről állandó érdeklődés tárgyai voltak. Az árumintavásár területén lévő *Vendéglő Márkus Imre* kiűnő kártársunk látta el megbecsülést szerezve ezzel is szakmánknak. (\*)

**A Császár és a kávéosok.** A német kávéosok egyesülete most ünnepli fennállásának 25-ik éves évfordulóját. A jubileumi év alkalomából igen érdekes történetet eleveitnek fel, amely annakidején tulajdonképp létrehozta a kávéosok

szövetségét. Az 1901-ik évben a berlini rendőrség utasítást tett közzé, hogy a kávésoknak este 11 órakor be kell zárni üzletüket. Ez a rendelet rendkívül sérelmes volt a kávésokra, akik közül sokszázan Ausztriából származtak át Németországba. Minthogy minden kérdés-könyörgés meghíusult a rendőrfőnök makacsságán, a kávésok elhatározták, hogy a monarchia berlini követsége révén az osztrák császárral közbenjárásért kérik. Abban az időben látta ugyanis vendégül I. Ferenc József II. Vilmos császárt a budai várban. Ferenc József a Berlinből érkezett távirati kérdés folytán csakugyan közbenjárta és II. Vilmos Budapestről intézkedett a kávésokra sérelmes rendelet felfüggesztése iránt. Ez a siker hozta tulajdonképpen létre a német kávésok egyesületét, amely most jubileumát ünnepli. (\*)

**A borospalack színe és a bor.**  
A legtöbb pincegazda abban a hiszemben van, hogy a palacknál a tisztaságon kívül legfeljebb annak formájára kell figyellemmel lenni, mert a keserűvízes vagy parádi üveg nem nagyon csúfítja az embert a borfogyasztásra. Ezzel szemben egy angol szaklapban érdekes megfigyeléseket tesz egy vegyész az üveg befolyásáról a bor izére és tisztaságára. Szerinte az üvegben található elemek a bor és egyéb szeszesítaloknak kellemetlen íz kölcsönözhetnek, ha például az üvegben több keltetőnél a méz, amelyet a borban, pálinkában levő sav megtámad. Ez a befolyás annál kedvezőlenebb, minél tovább fekszik a bor a palackban, úgy hogy zamata megromlik, holott egyébként a bor minősége a hosszabb palackozás alatt (bizonyos időn át) egyre javul és különösen zamata intenzívebb lesz. Jobbak az olyan üvegek, amelyekben több a kováföld. Ez az üvegnek földes színt kölcsönöz, holott a sok méz szintelen, úgynevezett „fehér” üveget ad. A sötétebb üveg azért is előnyösebb a borra, mert az áthatoló fényugarak is bizonyos kémiai befolyást gyakorolnak a borra és pálinkára, mely annál intenzívebb, minél világosabb a palack. Amellett a zöld palackok rendszerint erősebbek is mint a fehérek, ami részben oka, hogy miért használnak pezsgő töltésre sötétzöld üvegeket. Az angol kémikus végül azt is felhossa, hogy a kulacszerű (tojásdad) palackok azért hátrányosak, mert azokat nem lehet állva raktározni, holott ez a borok tartósságára és további fejlődésére szintén előnyös. (Nálunk az édes borok kivételével éppen az alkohol elillanásának meggátolása céljából

a meglévő üvegeket fektetve szokás raktározni.) (\*)

**Már Budapesten is mutogatja magát egy kopalalóművész.** Budapesten tartózkodik Lindeneck György német hereskedő és kopalalóművész, aki abban különbözik az ország egyébkénti szépszámu kopalalótól, hogy ő pénzért kopalal. Pályázik arra az ötezer dollárra, amelyet a newyorki távgyaloglók egyesülete tűzött ki annak, aki az eddig fennálló negyvennégy napos kopalalórekordot megdönti. A német kopalaló kiváltság a ligeti plaszfikonban ül egy üvegetrecben. Állandó bizottság ellenőrzése alatt áll, nehogy titokban eltehez jusson. Csak ásványvizet szabad neki inni. Egyébként cigarettázással és olvasással tölti napjait. (\*)

**Zongorák, pianók, bérlete** vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

**Kaján Ernő a Törley J. és Társa cég budapesti képviselőjét dítette.** Örömmel portáljuk ezt a hírt és hisszük, hogy kartársaink is megelégedéssel veszik tudomásul. Kaján Ernőt nem kell bemutatni, több mint 25 éve dolgozik iparunkban s ezen idő alatt kiváló képességei és megnyerő tulajdonságai révén, már régen közszeretettel övezi kartársaink részéről. Most, hogy elfoglalta új állását, kívánjuk Kaján barátunknak: kísérje sok siker munkájában és az iparosok szeretete továbbra is.

**A Magyar Buzogány asztaltársaság** tagösszejöveteleit minden héten hatfőn tartja meg esti 8 órakor a Dohány-u. 20. alatt lévő Pósch-féle vendéglőben.

**Elhunyt.** Súlyos betegség érte szakiskolánk igazgatóját, dr. Kritsfalussy Istvánt. Édes atya kricsfalvi és darvai *Kritsfalussy* János a kolozsvári hitelbank és takarékpénztár ny. pénztárosa munkás életének 85-ik évében f. hó 15-én az Urban elszenderedett. Temetése f. hó 17-én d. u. 4 órakor volt Budapesten, a kerepesi temető halottasházából. Nyugodjék békében!

**Felhívjuk a szakács kartársak** figyelmét, hogy laicimüket változás esetén a Szakács-Kör ügyeletes-nél jelelentsék be. Tisztelettel az Elnökség.

ALAPITVA 1913

**LANG ÁRPÁD**

szobafestő és  
butormázoló

VIII, Práter-u. 46. f. 1.

Műhely: VIII, Mária Terézia-tér 7.  
Levelezélaplívására azonnal jöve

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emlékéért ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken

Május

14-én Nagy Sándor vendéglőjében V., Szalay-u. 7. Ügyvédi kamara.  
28-án Démusz János vendéglőjében nyug. p. u. VI., Teréz-körút 47.

Junius

11-én Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-út 2.

25-én Szederkényi János vendéglőjében VI., Hermina-út.

Julius

9-én Kufasy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti-út 3.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggeli találkozunk.

**Vendéglősök „Jóbarátok”** asztaltársasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Május

5-én Ferber Géza vendéglőjében IX., Márton-u. 28.

12-én Száger József vendéglőjében IX., Ranolder-u. 31.

19-én Braun Jakab vendéglőjében VIII., Baross-u. 57.

26-án Nyári Lajos vendéglőjében VIII., Baross-u. 105.

Junius

2-án Schreftner Márton vendéglőjében VII., Gyarmat-u. 44.

9-én Csorba József vendéglőjében VIII., Főh. Sándor-u. 21.

16-án Dayka Ferenc vendéglőjében I., Zugliger, Béla király-út 44.

23-án Bischoff Ignác vendéglőjében IX., Remete-u. 22.

30-án Kréz Ferenc vendéglőjében I., Budafoki-út 48.

Julius

7-én Amisics Miklós vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 5/b.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

**A vendéglősök vacsorái** pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Május

7-én Biró Dénes vendéglőjében IV., Várméh-körút 16.

21-én Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-út 2.

Junius

4-én Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó Margitsziget.

**Minden vendéglős és kávé** tartson üzletében *Zwack*-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

## HIVATALOS HIREK

Az üzletbérek 1927 februárjig a békebér 75 százalékaig emelhetők. A hivatalos lap április 20-iki száma közli teljes egészében a legújabb három lakásrendeletet. Az első a májusi béreknek részletekben való fizetését eng délyezi, a szokásos feltételekkel. A második megszünteti a lakásügyi korlátozásokat a közbeszervekben május hó 1-től, azaz visszaállítja a szabadforgalmat. A harmadik rendelet — számunkra a legfontosabb — intézkedik az üzlethelyiségek bérnegyedenkénti százalékos emelkedéséről és eszerint: az 1926. évi augusztusi bérnegyedre az alábbér 58%-a az 1926. évi novemberi bérnegyedre az alábbér 68%-a, az 1927. évi februári bérnegyedre az alábbér 75%-a lesz esedékes. A felmondást következőképp szabályozza a rendelet: „A tulajdonos a bérletet, ha bérletiével az 1927 május 1-étől kezdve fizetendő bér összegére nem tudott megegyezni, 1927 február 15-éig szabadon felmondhatja, még pedig ha a helyiségeknek egy évre számított alabére az 1200 aranykoronát nem haladja meg az 1927 február 1-étől számított félévre, ha pedig meghaladja, ugyanettől az időponttól számítandó egy évre. E felmondási idő alatt a bérlet az 1927. évi februári bérnegyedre megállapított összegnek megfelelő bért köteles fizetni.” A rendelet Budapestre és a törvényhatóságai, valamint rendezett tanácsú városok üzlethelyiségeire vonatkozik. (\*)

A bor szeszartalmának emelése adómentes borpárlattal. A hivatalos lap április 14-iki számában megjelent 1926. évi 26.546. sz. pénzügyminiszteri rendelet szerint az, aki belföldi fogyasztásra szánt bor szeszartalmát adómentes borpárlattal óhajja emelni, e célból az 1924. évi IX. t. c. véreghajtási utasítása, 1924. évi 62000/VIII. sz. földmívelésügyi miniszteri rendeletben előírt módon, ugyanezen miniszteriumtól előzetes engedélyt köteles szerezni. A rendelet további részében előírja a tokaji, a csemege, stb. borok milyen hektoliter fokú borpárlattal és meddig terjedhető szeszfokig emelhetők. Szigorúan tilalmazza — végül — a kiutalt adómentes borpárlat egyéb célokra való felhasználását vagy eladását. A rendelet kihirdetése napján lépett életbe. (\*)

Ha az apa fiát tanoncként nem jelentette be és a tanuló idő után a fiúnak segédi vizsgára bocsátását kéri, mi az eljárás? Ha az apa fiát tanoncként nem jelentette be, a fiu segédi vizsgára nem bocsátható, hacsak ezt az iparhatóság az 1922. évi XII. t. c. 88. §-a alapján meg nem engedti. Az apa mulasztása, melyet azáltal követett el, hogy fiának tanoncként való alkalmazására vonatkozó nyilatkozatát a törvény 76. §-a értelmében az iparhatóság előtt nem tette meg, a törvény 128. §-ának 2. pontja alapján büntetendő. A szabálytalanul alkalmazott tanonc tanulóidejének figyelembe vétele az iparhatóság előterjesztett kérelmére és annak méltánylást érdemlő eseteiben engedhető meg. A kérelem kedvező elintézése maga után vonja a segédi vizsgára bocsátást is. (\*)

### Budapesti üzletbérkiszámítás

Negyedévi alabér aranykorona	Tisztábr az alabér 50 %-a	Közüzemi pótlék az alabér 4 %-a	Összesen a háziurnak fizetendő	Házmesterpénz a tisztábr 2 %-a
1	7.250	280	7.830	145
2	14.500	1.160	15.660	290
3	21.750	1.740	23.490	435
4	29.000	2.320	31.320	580
5	36.250	2.900	39.150	725
10	72.500	5.800	78.300	1.450
50	362.000	29.000	391.500	7.250
100	725.000	58.000	783.000	14.500
1000	7.250.000	580.000	7.830.000	145.000

### Budapesti lakbérkiszámítás

		az alabér 50 %-a		
1	7.250	725	7.975	145
2	14.500	1.450	15.350	290
3	21.750	2.175	23.925	435
4	29.000	2.900	31.900	580
5	36.250	3.625	39.875	725
10	72.500	7.250	79.750	1.450
50	362.500	36.250	398.750	7.250
100	725.000	72.500	797.500	14.500
1000	7.250.000	725.000	7.975.000	145.000

MEGNYILT

## Putz István vendéglője

V, Hajnal-utca 2  
Hold-utca sarok

Kifőző jászberényi borok.  
Hűdés és meleg étetek.  
Szolid árak.

## Wagner Testvérek

LÖWENSTEIN M. UTÓDA  
IV, Vármház-körút 4  
fűszer, gyarmatárak,  
csemege-, ital-nagykereskedők.  
A vendéglősök évtizedes szállítói. Telefon J. 61-61

**TÖRLEY**  
**PEZSGÓ**

Taliansan, Casino, Reservé.

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR  
HIVATALOS LAPJA

## A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számban újabb és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 180.000 korona

Megrendelhető

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában  
I. Döbrentel tér 6. Erzsébeti ház kávéház  
Telefon: 303esef 152-48

KLEIN JAKAB

## Alpacczay- Fémáruháza

VIII, Losonci utca 15

Mindenféle alpacczay-  
és vendéglői-  
szükség-  
cikkeket  
gyári áron kaphatók

Telefon J. 135-52

**LITKE**

PEZSGÓ

Casino-England-Rosé

Vezérképviselő: Mária Valéria u. 1  
Tel.: L. 979-15

Értesítés! Van szerencsés a n. é. közönségtudomásra hozni, hogy a

## Császárfürdő- vendéglőt

átvettem azt a modern követelményeknek megfelelően átállítottam május hó 1-én kátona-és cigányzenevel ünnepelesen megnyitott.

Nagy becsült vendégeim figyelmét felhívom kitűnő konyhárra és laborra, valamint a mai viszonyoknak megfelelő olcsó polgári árainra.

Társas vacsorák. Kifőző termék.

Szíves partigást kér

Mittli Sándor  
vendéglős.

## ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Miftli Sándor Rákóczi-úti vendéglős kartársunk a Császár-fürdő vendéglőt átvette, pazarul átalakította és május hó 1-én ünnepélyesen megnyitja. Régi szaktársunk nagy ambícióval fogott hozzá, új üzletének fellendítéséhez, igyekezve a közönség minden igényét kielégíteni. Kifűnő magyar konyha, fajborok, polgári áron kerülnek kiszolgálásra; külön termek, kerthelyiség és később mozi, az épülő Stadion szomszédságában szolgálják a vendégek kényelmét, szórakozását. Az ünnepélyes megnyitáson katoná és cigányzene fog játszani. (\*)

Schmidt János vendéglős kartársunk VII., Bosnyák-u. 3. sz. alatt lévő vendéglőjét csinos kerthelyiséggel bővítette ki. A régi szolid üzlet, amely kedvelt kirándulóhelye a pesti polgárságnak, továbbra is megmarad elvei mellett, jó magyar konyha, nemes fajborok és magyar vendégszeretet fogják kiérdemelni a közönség megelégedését. (\*)

Duray Péter, Csorba József Sándor-utcai vendéglős kartársunk mosohafia, a "Engem szeress" címen vendéglőt nyitott. Ujpest, Béla-u. 6. sz. alatti házukban. Fialat ambiciózus kartársunknak, gyönyörű kerthelyisége, kuglizója van, jó magyaros konyha és fajborok, polgári árak mellett. A kellemes kirándulóhely elérhető az ujpesti 1-es villamos végállomáson átszállva a 87-re, amelynek a Béla-utcánál van megállója. (\*)

Pufz István vendéglős kartársunk megvette a Kappeller féle vendéglőt V., Hajnal-utca 2. sz. alatt. Fialat kartársunk elsősorban nagyüzemekben tanult és működött. Jó szakemberhez illően kifűnő jászberényi borokat hozott üzletébe, melyek hamarosan kedveltek lesznek vendégei körében. (\*)

Bencsics János főseged szaktársunk, aki nagyobb fővárosi üzemekben működött, most a miskolci vasúti étterembe lépett be. (\*)

Ifj. Vanczák János, Vanczák János nemzetgyűlési képviselő fia, saját házukban VII., Angol-u. 7. sz. alatt vendéglőt nyitott. A csinos üzlethelyiség mellett kellemes udvarkert hívogatja a közönséget. Jó ételek és italok, szolid árban elégitik ki a vendégeket. (\*)

## TESTEDZÉS

Király Pál kifűnő idő alatt győzött az ESC 20 km.-es versenyén.

Majzik a finisig kifarított vele – Steiner Pál 300 méterrel harmadik.

Az ESC 20 km.-es versenyén rendezett tegnap a népligei nagykörben és a verseny kellemetlenül hideg, szeles idő ellenére is olyan jó eredménnyel végződött, ami beszédes bizonyítéka távfutósportunk fejlődésének. Király és Majzik pedig a kedvezőlen körülményeket tekintve, abszolút értékű eredményt értek el.

Király győzelme és kifűnő futása a legutóbbi tréningeredményei alapján várható volt, nála különben is csak idő kérdése volt, mikor jön formába. A 15 km.-es bajnokságban megint komolyan kell számolni vele. Sokkal meglepőbb Majzik szereplése, aki ezzel a futásával emelkedett egy csapásra a legjobbak sorába. Csak a finisben kellett meghajolnia Király nagyobb küzdőképessége előtt, de ebben is közrejátszott egy motorkegkár akadályozása, amely csaknem elgázolta. Steiner kifutotta formáját.

A versenyben végig Király vezetett, szorosan nyomában Majzikkal, Steiner elejétől végig harmadik volt. A helyezettek részidőit 2500 méterenként: Király és Majzik 8:10, 16:41, 25:21, 34:07, 43:09, 52:09, 61:12; Steiner 8:15, 17:05, 25:58, 34:58, 43:56, 53:06, 62:14.

Részletes befutó: 1. Király Pál ESC 1 ó. 10:5.8 mp., 2. Majzik Ferenc ESC 1 ó. 10:9.8 mp., 3. Steiner Pál MTE 1 ó. 11:11 mp., 4. Ledermann Ferenc MTK 1 ó. 13:58, 5. Hesz MTE 1:15:11, 6. Gál FTC 1:16:26.5, 7. Pallag ESC 1:16:51, 8. Korenszky MTE 1:17:01, 9. Holecz MOTE 1:17:34.8, 10. Sofesik ESC

Az I. oszt. versenyben: 1. Király, 2. Steiner, 3. Gál.

A II. oszt. versenyben: 1. Majzik, 2. Hesz, 3. Sofosik.

A junior versenyben: 1. Ledermann, 2. Gál, 3. Pallag.

Az old boy versenyben: 1. Hartay, 2. Paskál.

80% jégmeztakarítás! – Könnyen szétszedhető! – Gyors tisztítás!  
Öncsiga helyett vegyen

## Higienikus 2 részből álló szab. sörhűtőt!

Gyártja: Mendelovits Farkas sörkimerő készülékek gyára Budapest, VII., Rákóczi-ut. 64. Tel.-fon J. 60-67

MEGNYILT  
**Duray Péter**  
**ENGEM SZERESS**

vendéglője  
Ujpest, Béla-u. 6

Kerthelyiség, kuglizó. Jó magyar konyha.  
Nemes fajborok. Polgári árak. Zene.  
Elérhető a 87-es villamossal Ujpestről

## Francois-Pezsgő

**SZENT ISTVÁN**  
**PORTER SÖR**

A Polgári Serfőzde

**Páratlan**  
**különlegessége**

## Most jelent meg!

Zsedényi Aladár:

## Vörös Cserepek

Korrajz

Károlyitól – Bethlenig

Egy rendkívül érdekes és mesterien megírt korrajz, amely a Károlyi-ferrudalimmal kezdődik, gerince a veres-uralem és befejezésül há két pát adja a mai napig lepergett eseményeknek.

Főbb fejezetei:

Az I. vörös gróf forradalma  
Őszi róza – köztársaság  
Kun Béla zászlót bont  
A kommunista Pécelen  
Jönnék az oláhok!  
Friedrich a bakon  
Zsidó kérdés  
Hazarepül a Király  
A frankhamisító herceg  
Bethlen seprűje

Megrendelhető a kiadóhivatalban: VII, Jósika-utca 20. szám

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

## \* APRÓ \* HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,  
minden további szó 1000 korona.

### KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII., Almássy-tér 16. III. 23

Élelmiszerbódé a VIII., Teleki-téren eladó, jó ponton, tízmillióért, havi helypénz ötvenezer kor., bővebbet a szerkesztőségben.

Eladó 160 hektoliter jókarban lévő boroskordó a X. ker. Kül. Jászberényi-ut 5. sz. alatt lévő fogasztásiadó-mentes pincében, esetleg pincével együtt. Bővebbet X., Rózbányai-ut 53. sz. alatti vendéglőben.

Rákosszentmihályon nyári lakás kiadó. I., Névtelen-u. 2. két szoba melékkelhelyiséggel butorozva körforgalmi villamos, Határ-utí megállónál. Csurka Ferenc tulajdonos. Olcsó ár!

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőiben járatos, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

FELHÍVÁS! Magyar és Kelecsényi adásvételi irodája, VII., Szövetség-u. 39. I. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidéken, szállodákat, vendéglőket, kávéházakat, továbbá minden szakmába vágó bármiféle üzleteket, ingatlanl nagy anélkül.

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Városi Iroda: VIII., Eszterházy-u. 6  
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa  
VII., Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

Borsivattyúk, bortömítők, telefon  
p. reagenscsigák cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V. Vilmos eszázar-ut 48  
Bádogra litográfiai bortörvény kapható



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenitü beszerzeshetök

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Övári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT és VAJTERMELŐ  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII.  
TÓMÓ UTCA 53 a. Telefon József 61-10

Vendéglői üveg és porcellánárut legelőnyösebb árban és feltételek mellett szállít

LÖWY S. VII, Csengeri-u. 26  
T.-hívó J. 124-50

Hercog

Windischgraez Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintatár: Budapest, IV  
Váci-u 27 (Parizsiak palotája)

## HAUER

CUKRÁSZ  
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

DAJKA FERENCZ

“Harangvölgy”  
vendéglője

I., Béla király-ut 44. az iskola mögött.  
a 81-es villamos végállomástól 5 percnyire!  
GYÖNYÖRŰ KIRANDULÓHELY!

## SALGO TESTVEREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR  
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X. Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59-03

## Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF  
SZALÁMIGYÁR R-T  
Budapest-Rákospalota  
Telefon: Lipót 902-66

## PALUGYAY

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGET S PÉNZT EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GIÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Telefon L. 979-15 **Parádi viz**

gyomorbetegeknek és vör-szegényeknek. Üdítő borvíz. Fgyedárustás Forrástermek és Ásvány-víz Kereskedelmi R-T IV. Maria Valeria-u 1

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR  
FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47  
Tel.: J. 128 27

## VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évfjártatu, a legjobb